

宁波有“犀利哥”，长春有“高数哥”，如今南京也有了自己的“红人”——博客哥和法学男。他们都住在南京逸仙桥的桥洞里，桥下兄弟都说他们是大学毕业生。法学男的生活中只有圣贤书，博客哥则喜欢去网吧看新闻写博客，人称“桥下百度”——想知道外界发生的新鲜事，尽管找他就是。

—— □快报记者 李绍富 文/摄

### 【博客哥语录】

我这样的小人物，写博客就是记录生活，比如我捡到三个塑料瓶，我就写发现塑料瓶，以及放到袋子里的感受。

### 【法学男语录】

我做过投资和金融方面的工作，后来觉得赚不了什么大钱，就辞职了。



“博客哥”(左一)和兄弟们一起吃中饭

# 博客哥 + 法学男 逸仙桥洞里惊现“学习型团队”

一个爱写博客，一个爱看书，“洞友”都说他们是大学生

## 东桥洞住着“博客哥”

“博客哥”来自安徽，住在南京中山东路逸仙桥东桥洞里，因经常上网写博客，被同住桥下的一群兄弟取名为“博客哥”。家住附近的市民李先生偶然路过逸仙桥时，发现桥下有一流浪汉在看书。当时李先生并不知道这个流浪汉还喜欢写博客，只听说他是个大学生。

桥洞里一共住着五个男子，“博客哥”的床位安放在桥洞中间，是一张简易的小木床。木床上面支了几根大棍子，有顶蚊帐。“博客哥”的床头，摆放着几本玄幻小说，那是他花钱从附近书店租来的，租金是2.5元一本。

“我们这里，就那个小伙文化最高，是大学生，还在网上写了博客，好长时间没跟他去看了，不知道现在的点击量到30万没有。”坐在桥洞旁边看书的小林说，“博客哥”还有一个外号，叫“桥下百度”。说起这个外号的来历，小林称，因为博客哥文化高，不仅喜欢看小说，还喜欢上网看新闻写博客。“我们住在桥下，只要他上网回来，最近外面发生了什么大事，只要找他搜索就可以了。”

小林说，他跟“博客哥”一起去上网好多次，每次都看他写博客，而且发现他的博客上已经有人链接广告了。博客可以通过广告赚钱，这个小林和“博客哥”都知道，可“博客哥”却说自己不知道该怎么找谁要钱。

## 自称只有小学文化

昨天中午12点半左右，躺在小床上的“博客哥”半坐起来，他准备起床了。因为轮值烧饭的兄弟已让柴火上一口黑锅飘出了土豆烧肉的味道，午饭可是绝对不能少的。“博客哥”身高1.70米左右，身材略显消瘦，面部比较白净，两寸长的头发一点也不凌乱。他下巴上胡子刮过不久，两鬓下面则留着连鬓胡，一双大大的眼睛格外有神。吃饭时一言不发，速度很快。

“博客哥”毫不掩饰对看书和写博客的喜爱，但问及博客名称和地址时，他却不想多说，“你真想知道我博客啊，那我告诉你，‘最



受到感染的小林(左)和甘肃小伙(右)也加入了“学习型团队”

爱刘德华’，但不保证真假。”博客哥说：“我写博客点击量就那么多，大人物写博客，是不知不觉在记录历史，像我这样的小人物，写博客就记录生活，比如捡到三个塑料瓶，就写发现塑料瓶，以及放到袋子里的感受。”遗憾的是，事后记者在网搜索了半天，也没寻到博客哥所写的博客。

对自己大学生的身份，“博客哥”很忌讳，他立即一脸严肃地辩称自己只有小学文化。见有人拍照，“博客哥”立即躺了下去，把一本厚厚的玄幻小说盖在了脸上。“我喜欢这个状态，你要拍就拍吧，可以拍书和床，不要拍我人。”“博客哥”说，他没法出名，也不想出名。“我长得没犀利哥帅，没有钱，也没有炒作团队，文化不高，就小学文化，博客量就那样。”

## 西桥洞住着法学男

除了东头桥洞的“博客哥”被众人认为是大学生外，西头桥洞下一位戴近视眼镜的男子也被认为是大学生。与“博客哥”不愿承认自己的大学生身份不同，桥西头的眼镜男则不避讳，称自己是西安一所大学法学院的学生，毕业于2006年。该男子介绍说，他去沈阳工作过一段时间，后来就来了南京。“我做过投资和金融方面的工作，后来觉得赚不了什么大钱，就辞职了。”该男子称，后来遇到金融危机，工作难找，加上所有证件

都丢了，工作问题就拖了下来。

“我以前存了一点钱，现在先住在这里，省点房租，等过两个月后，回连云港老家去办身份证，再出来找工作。”该男子称，他不去捡废品，暂时也不想回家，先看一段时间书再说。说完后，他注意力又转到了手中的那本《天下权臣宝典》上了。

## 团队成员都爱上网

逸仙桥下的五人中，博客哥跟其他三人同一个锅吃饭。“每个人都轮流到科巷菜场那边买菜买米回来做，反正大家都在一起吃，也花不了多少钱。”正在做饭的男子称，他们流浪捡废品，也是靠劳动吃饭，图的就是自由自在，不希望有人管束。该男子是五人中年龄最大的，昨天正好轮到做饭。一个年轻小伙帮他煮米饭，他则负责烧菜。主菜是土豆烧猪肉，再配上一些咸菜和辣椒等小菜。

烧菜的男子来自连云港，以前在工地上干过活。今年春节后不久，就来到了逸仙桥下面。他有一圈朋友，并非专门靠捡废品换钱，要是有零工他也干，比如帮工地扛水泥袋子等。该男子称，他已30多岁，因家庭条件不好，至今没成家，“有老婆和孩子，我哪还会住桥洞啊，要是这样也对他们太不负责了。”

除了博客哥喜欢看课外，同住

在桥洞里的另外两个兄弟也喜欢看书。一个是来自甘肃的小伙，另一位就是走过10多个省的小林。在中饭做好前，甘肃小伙一直躺在被窝里，抱着一本武侠小说看得津津有味。“你问我贵姓啊，就是因为姓太贵了，我才不告诉你。”甘肃小伙调侃道，做人要诚实，他不想告诉别人姓名，但不会随便说一个，那样没意思。

甘肃小伙喜欢喝点小酒，但从来不会喝醉，所以他因此有了“酒鬼”的外号。“天下雨就比较烦，没法出去捡废品，不下雨，每天下午出去一趟，一个月至少有500元收入，要是下雨多了，加上运气不好，那就只能200多元了。”甘肃小伙称，他不但喜欢看小说，而且也会上网，还会在网上“偷菜”，一般六七天去网吧“偷”一次。

甘肃小伙称，他去年在合肥打工，今年春节前来了南京，本来准备找份工作干干，可后来钱包和证件都丢了，找工作处处碰壁。“以前打工也没存多少钱，钱和证件丢了后，老家那么远，回去补办证件不太可能。现在跟大家一起捡废品，这样过着也蛮自在的。”

小林也喜欢看书，经常跟着“博客哥”等人一起去书店租书看。“我也上网，以前喜欢到网上看书，找一个过夜便宜的网吧，看一晚小说，或是看看电影。”小林说，后来得知博客哥他们租房后，他就跟着去了，这才发现还是租书

便宜。

## 担心报道后要搬家

桥洞下面住的五人中，最沉默的是一个看上去20岁左右的小伙。无论怎么询问，他都不搭理，只顾烧火煮米饭。记者在现场逗留两个小时，小伙子唯一一次开口，是关于“中国结”的问题。在小伙做饭的灶台上方，悬挂了一个巨大的红色“中国结”。“小伙子，上面这个中国结还是你挂的啊？”听记者这么一问，他抬头呵呵一笑，一直沉默的他终于开口了，“是我挂的”。

相比之下，小林的话则比较多，他不愿意透露自己来自哪里，只是说自己的父母去世了，家中有一个哥哥和一个姐姐。哥哥被人招为上门女婿，姐姐也出嫁了，都各顾各的。他是老么，自己很早就出来闯荡。说起自己的经历，小林一脸自豪，“以前我干过很多工作，比如弹棉花，制鞋厂等都去过，而且还存了4万多块钱，摩托车也有。”有了钱之后，小林喜欢到处跑，前几年时间里，他去过中西部10多个省。

小林称，现在气温并不是太高，蚊虫少，桥洞下面还可以住。但到了夏天就不能住了，因为桥下的蚊子“可能比南京的人口还多”，而且河道臭味熏人。到了夏天，小林也不担心住处，他早就听说夏天可以去新百商场那边地下通道住，不是很热，而且蚊虫少。“银行取款间里面不能住，那是金融单位，有摄像头的，经常有保安会过来喊。”

“我就担心你们这样一报道，我们就得搬家，不知道搬到哪里去。”小林说，去救助站，他们又不愿意，毕竟还能靠劳动生存。他们住在桥下，碍市容，也省了房租。

下午1点左右，“博客哥”等四人吃完饭，小林跟着他们一起，提着袋子出发捡废品去了。“上午睡觉，下午出去干活，不然吃什么啊。”甘肃小伙说，虽然他喝酒，但中饭从来不吃，因为不能耽误下午干活。而自称是法学院毕业生的男子也拿着自己的书，叼着香烟离开桥洞了。

(李先生爆料奖60元)